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Cari amici,

siamo lieti di annunciare una nuova importante iniziativa editoriale.

Dopo Diario 1913-1916 di H. Morgenthau, Nazionalismo turco e genocidio armeno di T. Akcam, Storia degli armeni di G. Dédéyan e Storia del genocidio armeno di V.N. Dadrian, le Edizioni Angelo Guerini e Associati di Milano propongono per la prima volta in lingua italiana l’opera, già in edizione americana e francese, di 
Samuel Shahmuradian

La tragedia di Sumgait

1988. Un pogrom di armeni nell’Unione Sovietica

Presentazione di Bernard Kouchner, Prefazione di Elena Bonner

§

Edizione italiana a cura di Pietro Kuciukian,

Introduzione di Rouben Karapetian
Il libro – A ventiquattro anni dai tragici eventi di Sumgait, che hanno dato origine alla guerra tra il Nagorno Karabagh e l’Azerbaigian, il tema resta di grande attualità in seguito alle continue tensioni nell’area subcaucasica e all’estradizione nell’agosto 2012 di Ramil Safarov, a cui è dedicata una sezione in Appendice. 

Il volume consterà di circa 200 pagine e sarà pubblicato in una duplice versione: un’edizione in brossura che uscirà in libreria a gennaio 2013, e un’edizione speciale pregiata a tiratura limitata, rilegata con copertina cartonata e contenuta in cofanetto. Il prezzo dell’edizione speciale è di € 70,00.

L’iniziativa – Al fine di sostenere la traduzione e la pubblicazione di quest’opera, così significativa per ricordare fatti recenti e non così noti della storia del popolo armeno, vi offriamo la possibilità di preacquistare una o più copie dell’edizione speciale. 

I nomi di coloro che avranno voluto prenotare il libro saranno inseriti nella tabula gratulatoria che, stampata all’interno nel testo, resterà a testimonianza dell’importanza di questo gesto.

Come partecipare – Alleghiamo il modulo di prenotazione, che vi preghiamo di compilare e di inviare via e-mail (amministrazione@guerini.it), via fax (02 58298030) o per posta prioritaria. La vostra prenotazione dovrà pervenire entro e non oltre domenica 12 novembre p.v.

Ringraziando tutti anticipatamente,

Antonia Arslan 

Pietro Kuciukian
Angelo Guerini
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